

2014年11月24日 / 星期一 / 责任编辑 / 顾晓峰 / 于国海

低龄留学不放心 这些国家可陪读

近年,随着低龄留学热的兴起,越来越多的小留学生走出国门。对家长而言,孩子这么小,当然不舍得让他一个人在国外生活,即便是寄宿也一万个不放心。那么,哪些国家可以陪读?在澳大利亚、新加坡等国有专门的监护人签证,而美国、加拿大等地,家长可持探亲签证、旅游签证去看望孩子。

美国 可申请探亲签证

孩子还未成年就离开家,作为家长当然十分不舍得,“孩子这么小就送出去,确实于心不忍,但又希望他能早点融入当地文化。”许多家长发出这样的无奈。

据了解,孩子在美国读中学,如果家长想去陪读或看望孩子,可以申请探亲签证或旅游签证。不过,探亲签证不能提前申请,一般孩子办好学生签证后,家长就可以申请了。探亲签证有效期为一年,可

多次往返,每次的有效期在1-6个月,要根据入境美国时所给予的时间长短,一般中国的家长每次给1个月的时间。

此外,现在美国部分走读高中新兴了一种托管形式,留学生可以住在国际公寓,由美国的中学老师统一管理,还有中国的厨师,通常是几个国际生住在一个公寓,能认识来自不同国家的留学生。这也是介于寄宿家庭和走读之间的一种方式。

欧洲 可申请访问签证看孩子

近年去英国读中学的中国孩子越来越多,但据了解,英国没有专门针对父母陪读的签证,一般来说中国学生去英国读中学,住在寄宿学校,家长不用担心孩子的安全。如果家长确实希望陪孩子一段

时间,可以申请访问签证。

此外,德国、法国等国家也没有明确的陪读签证种类,但家长和亲属可以通过申请访问签证到国外陪读,期限一般为3个月到半年不等。

澳大利亚 可陪读至孩子18岁

根据澳大利亚的政策,如果孩子未满18岁,父母或监护人可以申请580签证(学生监护人签证)去陪读,有效期到孩子年满18岁为止。但是,陪读人在澳期间,不能参加超过3个月以上的学习,也不能打工。

另外,孩子上大学时,家长也可以去看学生,办理探亲签证,但只有3个

月期限。

按照澳大利亚法律规定,未满18岁的留学生如果父母不陪读一定要有监护人,否则移民局不予签证。根据现行的规定,申请人可在其亲属或当局指定、认可的澳大利亚当地人家里居住,由他们做其监护人。

加拿大 通过访问签证陪读

从严格意义上讲,加拿大没有留学陪读签证,但可以办访问签证,只是把访问目的从走亲访友变成了陪孩子读书。

这类签证,时间视各人的具体情况和资产情况而定,一般为2-10年的多次往返签证。

家长们可以在2到10年内自由多次往返加拿大,至于每次入境可以滞留多久则取决于海关的看法。如果说明是陪读,通常海关允许申请人每次入境滞留6个月。

6个月以后,申请人如不出境,则需要加拿大境内续签滞留许可,续签时间一般不超过半年,但一般来说,续签的滞留许可可在两3个月。也就是说,在不出加拿大境的情况下,一个陪读家长一般一次滞

留不超过8个月。但如果家长在短期内多次入境,也不排除加拿大海关拒绝家长入境。

办访问签证赴加拿大的父母,可以在加拿大工作吗?答案是否定的,在加拿大,只有配偶间的陪读才被允许在加拿大境内工作。不过,持此签证可以在加拿大买房置业。

新加坡 母亲可陪读父亲不可

新加坡允许配偶陪读和父母陪读,但后者必须是16岁以下孩子的母系亲属。

而且,新加坡允许陪读母亲工作,陪

读母亲在学生入学一年后,就可以向新加坡劳工部申请特殊的工作准许证,在该国就业。

新西兰 陪读家长不准工作

17岁或以下的孩子在新西兰留学,家长可申请监护人签证。监护人签证申请人以照顾学生为唯一目的,不准工作和读书。

若子女的签证被取消,其监护人的签证也会同时被取消。若学校因有监护人陪读而接受学生注册,但监护人未依规定

到新西兰照顾其子女,此情况下,学生签证以及监护人签证可能会被取消。

持监护人签证者可多次进出新西兰,并可停留12个月。若子女的签证有效期少于12个月,监护人的签证有效期将与其子女的签证有效期相同。

高中出国留学有误区 你躺枪了没?

升学误区:在哪国读中学,将来只能申请该国的大学

正解:中学课程成绩可以申请全球任意名校

不少学生都会认为,自己在哪国读中学,就只能申请该国大学。其实,全球中学成绩的互相认可度很高,例如美国中学学生

提供SAT成绩可以申请美国、中国香港、澳大利亚的高校,而英国中学学习A-level课程的学生,也可以用A-level成绩申请美国、

加拿大、澳大利亚、中国香港等著名学府。学生如果想英美联申,英国中学的升学指导老师会协助学生尝试英美名校同时申请。

选校误区:首选SAT分数高的中学

正解:应参考多方面因素选校

16岁赴美留学、曾担任康奈尔大学校友面试官,并在美国两所寄宿高中从事招生录取等工作的林杰老师介绍,中国学生、家长选择美国高中时,很容易以学校的SAT成绩或者升学率来辨别优劣。其实,应参考多方面因素:一是与自己学术能力相匹配的学校;二是个人特长和兴趣,如果学生选了一所可以发挥自己特长的中学,就更容易交到朋友,更快适应当地生活;三是看学校5年的升学录取历史,而不是1年;四是学校的财力,越有钱越容易请到有经验的老师;五是老师的平均教龄,如果条件允许的话,最好是直接去学校了解。

沟通误区:差学生才需要督促,好学生学习没有问题

正解:好学生压力更大,家长不要过多关注成绩

有这样一个案例:一名北京女孩不顾父母反对,去了美国读高中,成绩一直维持在A-B之间,成绩也算不错。但是令人想不到的是,这个女孩为了像父母证明,自己选择是正确的,选择了靠作弊获得更高的分数,结果在3次作弊后,被退学处理。专家认为,其实这个女孩的学习成绩不错,是大家眼中的好学生,但她

不允许自己失败,也经不起失败,所以选择了作弊。

在留学过程中,差学生可能认为自己是破罐子破摔,心理承受能力较强,但好学生反而承受了很多压力,想让自己在国外表现和国内一样优秀。有些家长一开口就问成绩。其实,在留学的头三个月,孩子还在适应期,家长跟孩子说分数要求,会让孩子很

有压力,很反感,到最后孩子不理睬家长了,家长就会抱怨孩子离自己更远了,但事实上是家长把孩子推远了。

在沟通的时候,家长可以跟孩子表达类似“你试试看,我觉得你可以”的话,给孩子一个归属感,感觉他是被理解的。而不是给孩子设定一个分数目标,要求孩子去完成。

申请误区

误区1:开学时间选择多,学生任何时间都适合申请

正解:不少优质高中的明年学位已满员,申请要早

海外中学的申请时间较为灵活,以澳大利亚中学为例,每年就有4次开学时间。但优质中学的学位名额非常紧缺,例如目前墨尔本地区ATAR排名前10所的

中学2015年的10年级(相当于中国高一)课程,已经全部满员。因此有意报读海外优质中学的学生,最好提前一年至一年半以上时间申请。

误区2:申请海外中学无语言方面的要求

正解:部分院校要求学生通过测试

美国部分顶级高中要求学生提交托福75分以上成绩;英国多数学校尽管免雅思,但要求学生通过学校内部英语测试,不达标的需要配语言课程。去澳大利亚读中

学,没有语言成绩的话,需要入读4-20周的语言课程,语言测试通过之后才可以进入中学正式课程学习,如果没通过,学校就会给学生延长语言课程的修读时间。